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Heab padoThI

1. W3yunuTe MeToAbl MOMEXOYCTOMYMBOIO KOAUPOBAHMS U JIEKOAUPOBAHUS HHMOpPMALUU C
ITOMOUIBIO UKIMYECKHUX OJ0UHBIX K010B boy3a — Yoynxypu — XoKBUHIBEMA.

2. UccnenoBath cBolicTBa K0a0B boyza — Hoyaxypu — XokBunreema (bUX), u3yuuth cBS3bp HX
KOPPEKTUPYIOILEH CLIOCOOHOCTH C KOHEYHBIMU TOJISIMHU.

3. IlpuobpecTy HABBIKK MOCTPOCHHS aIrOPUTMOB U MPOTpaMM KOJUPOBAHUS U JACKOIWPOBAHUSA
uHpopMaLuu.

Boinosinenue padoTnbl

Anzopumm IHlumepcona

AnreOpa BEIYHCIICHUN:
with(linalg): with(LinearAlgebra):with(PolynomialTools): with(ArrayTools):

Pacuwiupennvie nons

Paccmotpum ciydaid, korga p = 2.

>pi=2;
> m:=6;
>n:=p~m-1;

3aHaHI/Ie IIOJIMHOMA paCHIMpPCHHOT'O I10JIA

> polynoms := convert(Column(convert((Factors(x”*n-1) mod p)[2], matrix), [1]), vector);
> lenght := Size(polynoms)[2];
> for i to lenght do
pg:=polynomsli];
if degree(pg, xX) = m then
if (Primitive(pg) mod p) = convert( true, 'truefalse’ ) then
break;
fi:
> fi:
> od:
> printf("'mpuMUTHUBHBII HENPUBOAMMBII MOJMHOM cTeneHH m = %g HaiaeH: pg =%s"', m,
convert(pg,string));

> Pg;
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>
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[IpoBepka
> Primitive(pg) mod 2;
Omnpenenum alpha - kopens nonmuoma f(z) , m -> pm

> alias(alpha=RootOf(pg) mod p):
> Q:=p~m,;

Maccus crenenen powers

> powers:=vector(Q-1);



dopmMupOBaHHUE IIEMEHTOB 01 yepes3 crernenu alpha(i-1)
> for i to Q-1 do powersJi]:=evala(alpha”(i-1)) mod p od:
> print(powers);
> inverses:=vector(Q-1);

dopmMupoBaHUE 0OPATHBIX 3JIEMEHTOB 1moJist 1/powers|i]

> for i to Q-1 do inverses[i]:=evala(1l/powers[i])mod p od:
> print(inverses);

TabnuyHoe 3a1aHne
> read ""MakeTable.m';
> read "Eform.m";# OnepaTop Ta0JIMYHBIX BHIYHCICHHUI
> FieldTable := Matrix(p”m,p):
> MakeTable(p”™m,p,alpha);

T'enepamopuuiit noiunom

Haitnem reneparopusiii nonmuHom bBUX koma. IlpeaBapuTenbHO omnpeaeinuM MHHUMAJIbHBIN
MOJMHOM 33JJaHHOTO MOJIsl. [IpeanoNoKuM, 4TO UKINYECKUI Ko GopMUpyeTCcs IO MOy Iro (XN - 1),
T.€. KOJIOBOE CJI0BO MMeeT utnHy N= pm-1. Kox noanepxxusaet pacimpennoe nosie GF(pm). IIposeem
daxTopuzanuo nojauHoMa (X™n -1)

UreHue oneparopa, BBIYUCISAIONIETO HMKIOTOMUYECKUH KJ1acc S, Iuist N U P
> read ""CyclotomicCoset.m';read"'Eform.m"";

[Ipumep s=1,n=63,p=2

> CyclotomicCoset(1,n,p);
> read ""AllCyclotomicCosets.m";

Yrenue oreparopa, BBIMUCIIAOMICTO BCC UKIIOTOMHUYCCKUEC KIIACChI
> AllCyclotomicCosets(n,p);

Dopmuposanue MUHUMAIbHLIX MHO20UJICHO8 YepPe3 CHeneHu alpha"i, i - uucna UUKTIOMOMUUECKO20
Kjacca

ITporpamma minpoly ucnone3yet pe3yasbtar Beraucnenuit AllCyclotomicCosets(n,p) u popmyry
JUTS1 BBIYMCIICHUS] MUHUMAJIBHOTO MOJIMHOMA

> minpolynom:=proc(s,n,p)
local Ks,ml,m,l,a;
Ks:=CyclotomicCoset(s,n,p);
for | from 2 to nops(Ks) do
mi[1]:=(x-alpha”s);
a[l]:=op(l,Ks);
mi[l]:=sort(simplify(ml[l-1]*(x-alpha”™a[l]))) mod p;
od:

m[s]:=mli[nops(Ks)];
return(sort(mis]));

end proc:
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[Tpumep
> Ks:=CyclotomicCoset(5,n,p);
> sort(minpolynom(5,n,p));
> sort(minpolynom(3,n,p));

bUX Koowvt

Cdopmupyem nMoJuHOM, UCIIPABIISIFONTUN 3 OITMOKH

> t:=15;
> k:=n-m*t;
>r:=n-k;

Cdhopmupyem TpebyeMoe KOIMYECTBO 2t MUHUMAJIBHBIX MTOJIMHOMOB MP
> for i2 from 1 to 2*t do mpl[i2]:=minpolynom(i2,n,p); od;

Ucnonw3ys oneparop Berurcienuss HOK ->Lcm() Beruucianm renepatopHblii monvHoM g3. 3anaaum
ciircok Pd TpedyeMbIX MUHMMAIbHBIX TTOJTHHOMOB

> pd:=seq(mpl[i],i=1..2*t);

CxonupyeM MOJIMHOMBI CIIUCKOM U BCTABUM 3TOT CIIUCOK B omeparop LCM, KOTOpbIN BRIUUCISET
HOK cniucka nosuaoMoB. TTonyuum reHepaTopHbiii (MOPOXK ALK TOIUHOM 3

> g :=sort(Lcm(pd) mod p, x);
> k :=n-degree(g,X);

Kooupoeanue u mooenuposanue xanana

Koouposanue

Cdopmupyem uHbopmarimonHbiid BekTop. CiydaiiHoe 3a1aHue uHQ. oJIUHOMA a
> a:= RandomTools[Generate](polynom(integer(range = 0..1), x, degree = k-1));
Hecucmemamuueckuii koo ¢(X)=a(x)g(x)
> cn:=sort(expand(simplify(g*a)) mod p);
Cucmemamuueckuti koo . IIlporpamma BeIYHCIEHUN
words:=a(x)x"(n-k)
> words:=sort(expand(x™(n-k)*a));
Beruncienue ocratka Ww:= rem{a(x)x”(n-k)/g(x))
> ww:=Rem(words,g,x) mod p;
dopMHUpoBaHUE KOJIOBOTO CIIOBA

> c¢s:=words+ww mod p;



BBI60p CUCTEMATHUYCCKOTO NJIX HECUCTEMATUYCCKOT'O KOJa
>c:i=cn;

Modeny kKanana - yepesz ROAUHOM Ou60K err(x)

['eneparop ciy4aifHBIX TOJIMHOMOB OIIHOOK
> for j from 1 to 10 do er[j]:=randpoly(x,terms=t+3,degree=(p~*m-1)) mod 2;0d;
Br160p BekTOpa ommbok
>err:=er[1];
ATMTUBHASA CMECH KOJIa U OIIIMOOK
> rws:=sort(c+err mod p);
[IpyHrMaeMblil cUurHa
> y:=sort(cterr mod p);

Jexoouposanue b4X xooa

AnroputMm Ilutepcona-I'openmreiina-Inpaepa (III'LY)

1. BeIuucasroTCss KOMIOHEHTHI CHHIpOMa. 3a/1aeTcs BennunHa V = t.

2. CocTaBisieTcss MaTpHIla CHHAPOMOB.

3. Boruncisiercst onpeaenutens MaTpuiisl. Ecimn A =0 , To MaTpuIia siBISETCS CHHTYISPHOM, B 00paTHON
MaTpHIlBl HE CYHIECTBYET. B 3TOM ciiyuae u3MeHsieTcst pa3mep MaTpuilsl V:= (V - 1) 10 Tex mop, moka
ONpENIEIUTENb HE CTAHET OTJIMYHBIM OT HyJs. [locne yero noBTopsieTcs BTOPOIL miar.

4. Onpenensitorcst K03PGUIMEHTHI TTOJIMHOMA JIOKAaTOPOB OIIUOOK

5. Onpenensirorcs kopau o (X) =0 © Yepe3 WX HHBEPCHUIO BBIYUCIISIFOT 3HAYCHUS X .

6. OLICHMBAIOTCS BEIIMYNHBI OHII/I6OK{Qi} :

7. KOppeKTUPYIOT IPUHSATHIA BEKTOP, MOACTABIIAS BEIYUCICHHBIE 3HaYeHUs Qi

Bovtuucnenue eekmopa cunopomos

3HaueHUS CHUHJApPpOMAa BBIYUCIAOTCA 1TYTCM TIOACTAHOBKHM B  IIOJMHOM y(X) 3HAYCHUA
COOTBCTCTBYIOIICTO 3JICMEHTA ITOJIA

> sx:=array(1l..2*t);
> for i from 1 to 2*t do sx[i]:=Eval(y,x=alpha”i) mod p;od,;

HOpMaJ'II/ISaI_II/ISI IIyTeM TAOJUYHOI'O CIIOKEHUS DJIIEMEHTOB IT0OJISI
> for i from 1 to 2*t do sxh[i]:=Eform(Normal(sx[i]) mod p);od,;

Botuucnenue cunopoma no cxeme I opuepa

Maple-oneparop umeer o6o3nauenune horner
MoaenupoBanue cxemsl ['opHepa

> hor:=convert(y,horner,x);



TabnuuHbIe BEIYUCIEHUS 10 ImpaBujiaM IOJIA JJIA MMOJYUCHHA KOMIIAKTHOI'O PE3yJIbTaTa
> for i from 1 to 2*t do shor[i]:= Eform(Normal(expand(eval(hor, x=alpha”i))) mod p);od;
CpaBHUBaEM MOJTYUYECHHBIE PE3YJIbTAThI

Hoaunom noxamopoe outuooK

Cocrasnenune MaTpulbl CABHUI'OB KOMIIOHCHT CHHApPOMA omuobox A

> for j from 0 to t-1 do rw][j]:=seq(sx[i+]j],i=1..t); od:
> M:=matrix(t,t,[seq(rw][i],i=0..t-1)]);

Omnpenenenne KOJMYECTBA PEATbHBIX OMIMOOK V U (hOpMUPOBAaHHE MATPHUIIBI CIBUTOB KOMIOHEHT
cUHAPOMOB AQ C OTVIMYHBIM OT HyJIs onpenenuteneM Dg. IlpeaBaputenbHOe BEIMUCICHUE ONPEACTUTEINS
10 MOJTYJIIO TIOJTMHOMBI TIOJIS PQ
> Dg := Rem(det(M),pg,x) mod p;

Onpenenurens 6€3 MOITYIIS
> det(M) mod p;

3al[aHI/I€ HUCXOJHBIX JAHHBIX ITPOrpaMMce OIPCACIICHNA YK ia pCAJIbHBIX omuboK

>vi=t
Ag:=M:

Brruncnenne uucia peanbHbIX OMIMOOK M MaTpuilbl AJ MyTeM MOCIe0BaTeIbHOr0 BBIOOpA
noamatpuribl AQ matpunibl M. Tlonmarpunia 1oKHa UMETh OTIWYHBIM OT HYJISI ONPEIEIUTENb, YTO
rapaHTUPYET CYIIeCTBOBaHWE OOpaTHON wMmatpuilel. Pasmep mnoamarpuinbl AJ OIpenenseT Yucio
peanbHBIX OMMOOK B KaHANE V .

>whileDg=0and v >1do

> Ag := delshlomchikrows(Ag,v..v);
> Ag := delcols(Ag,v..v);

> Dg:= Rem(det(Ag),pg,x) mod p;
> vi=v-1:

> print(AgQ);

> od:

> if Dg <> 0 then printf("Kosun4ecTBo omméok paBuo %Qg", v) fi:

Hrorosas ¢popma MaTpuiisl A
> print(Ag);

3ajaHue BeKTOpa 3HAYCHHI CHHAPOMA JUIS TIPABOM YaCTH CUCTEMBbl ypaBHEHHN
> hs:=vector(v,[seq(sx[v+i],i=1..V)]);

Perierre cucTeMbl JIMHEHHBIX ypaBHEeHU# anropurMa [Turepcona. Perenue qaet Ko3GOUITHCHTHI
MOJIMHOMA JIOKaTOpoB ommOok. Mcnosp3yercst onepatop Maple Linsolve

> co:=Linsolve(Ag,hs) mod p;



3aaHre MOJMHOMA ITO3UIIHMIA OITHOOK Sig
> sig:=sort(z”*v+sum(z”il*co[il+1],i1=0..v-1));

dakropu3anus MOIMHOMA SiJ UTs HAXO0KICHHSI €r0 KOPHEH
> Factor(sig) mod p;

Ortcrona kopuu alpha”™3 u alpha”3+alpha”2+1.
Jlpyroii crioco0 Haxod3AeHUs KOpHEH moauHoMBbI. Bocmons3yemcest orieparopom Maple Roots

> ro:=Roots(sig) mod p;
Pe3ynbTarhl BBIYUCIICHUH TIO IBYM CITIOCO0OAM JIOJDKHBI COBMACTh
Haxoxxnenne kopHei moimHoMa O3UIUH OMMOOK. 3a1aiuM BEKTOp erp
> erp:=vector(v);
[Tepecyer 3nHaueHU KOPHEHN MOJMHOMA MO3UIIUKA OMHUOOK B MO3UIIMH OLITHOOK
> for i from 1 to v do
for j from 1 tondo
if (ro[i,1]=powerslj]) then erpli]:=j-1 fi;
od;od;
BreiBO 3HAYEHUH MMO3ULIMNA OIIUOOK
> print(erp);
dopmupyeM MOJIMHOM OILIEHOK OIIHNOOK erre
> erre:=sort(sum(x”erp[il+1],i1=0..v-1));

KoppeKTpreM MPUHATBHIM CUTHAI Y, IYTEM €r0 CIIOXKEHHUS I10 mod 2 ¢ oueHKoH omuboK Erre.
Brruncisiem OIICHKY IEPECAaHHOTO KOJOBOTO CJIOBA €C

> ec:=y+erre mod p;

[Tposepsiem - neKoIMPOBAHHOE KOJOBOE CIOBA JIOJKHO JEIUTCS Ha MOPOKIAIOIINANA TOJTHHOM 0€3
ocTaTka

> rem(ec,g,X) mod p;
CpaBHeHI/Ie ACKOAUPOBAHHOI'O U UCXOJHBIX KOJIOB
>C;
[Iporpamma cpaBHEHUs
> if (c=ec) then print(YES) else print(NO);fi;
Brruncnenue CUHApPpOMA ACKOAWPOBAHHOI'O KOAOBOI'O CJIOBA

> sxe:=array(1..2*(t+3));



> for i from 1 to 2*t do sxe[i]:=Eval(ec,x=alpha”i) mod p;od;

Aneopumm beprexemna-Meccu

> S:=convert(sx, vector);
> print(S);

@DyHKIMS BBIYMCIECHUS TIEpEMEHHON T

> Tproc:=proc(B, A, dr, p)
local Tx;
Tx:=(A-dr*x*B) mod p;

end proc:

(DYHKHI/UI BBIYHCJICHUSA HEBA3KU

> Neviazka:=proc(r, S, A, L, p, m)
local dr, j, a, d;
dr:=S]r];
for jfrom1ltoL do
a:=coeff(A,X,});
dr:=(dr+S[r-j]*a) mod p;
od:
dr:=evala(dr) mod p;
end proc:

[IpoBepka ycnoBHil BbIX0a U3 AITOPUTMA

> iffer:=proc(B, dr, p, A, L, )
local list, T, Bx, Ax, Lr, dri;
AX=A;
Bx:=B;
Lr:=L;
if dr <> 0 then
dri:=evala(1/dr) mod p;
fi:
if dr=0 then
Bx:=(Bx*x) mod p;
else
T:=Tproc(Bx, Ax, dr, p);
if ((2*Lr)<=(r-1)) then
Bx:=(Ax*dri) mod p;
AX:=T;
Lr:=r-Lr;
else
AX:=T;
Bx:=(Bx*x) mod p;
end if;
end if;
list:=[sort(simplify(Ax),x), sort(simplify(Bx),x), Lr];
end proc:

3aaHue HavaJIbHBIX 3HAUEHUH IEPEMEHHBIX

> A:=1;



> L:=0;
> B:=1;

Brruucrienue nmosmHoMa JIOKaTOPOB OUIMOOK MPH MOMOIIH anroputMa bepnexemmna-Meccu

> for r from 1 to 2*t do
printf("Homep utepamun r = %d\n™, r);
dr:=sort(Neviazka(r, S, A, L, p, m), alpha):
printf(""Hessizka dr = %s\n"*, convert(dr, string));
N:=iffer(B, dr, p, A, L, 1):
A:=N[1] mod p:
d:=degree(A,x):
Ax:=0:
al:=0:
for i from 0 to d do
for j from 1 to Q-1 do
if (powers[j]=coeff(A x,i)) then
Ax:=Ax + (evala(alpha(j-1)) mod p)*x”i;
fi:
od:
od:
printf(" Texymee 3Hauenune mojuHoma A = %s\n"’, convert(Ax, string));
B:=N[2] mod p:
d:=degree(B,x):
Bx:=0:
al:=0:
for i from 0 to d do
for j from 1 to Q-1 do
if (powers[j]=coeff(B,x,i)) then
Bx:=Bx + (evala(alpha”(j-1)) mod p)*x”i;
fi:
od:
od:
printf("'3nauyenne nepemennoii B = %s\n"', convert(Bx, string));
L:=NI[3]:
printf(" Tekymas anuHa perucrpos caura L = %d\n",L);
print(**--------m-mmmmmmem e ");
od:

> print(A);
> Factor(A) mod p;
> t:=degree(A,X);
> rbma:=Roots(A) mod p;
> erpbma:=vector(t);
>forifromltotdo
for j from 1 to Q-1 do
if (rbma[i,1]=inverses[j]) then erpbma[i]:=j-1; j:=Q fi;
od;od;
> print(erpbma);

Omnpenenenne MOIMHOMA OIIUOOK
> errebma:=sort(sum(x~erpbma[il+1],i1=0..v-1));

[MonuHOoM OIMOOK BhIUKCICHHBIH MeTomoM T1I71],



> erre;
CpaBHeHuE pe3ysbTaToB

> if ((errebma - erre) mod p) = 0 then

> printf(*"\tPe3yararsl coBmagawr\n');

> else

> printf(*"\tPe3yararel He coBnagaoT\n"");
> fi:

BriBOa

B nanno#i maGopaTtopHOil paboTe ObUIM M3y4eHBI METOJBI TTOMEXOYCTOWYMBOTO KOJTUPOBAHUS
JIeKOAUPOBaHUsT MH(pOpMAMM C TMOMOUIBI0 IUKIMYECKHX OJI0UHBIX KoAoB boy3a — Yoynxypu
XOKBUHTBEMA, HccleqoBaHbl cBoiicTBa k0a0B (BUX), cBs3b MX KOPPEKTUPYIOLIEH CIIOCOOHOCTH
KOHEYHbIMU MOJsIMH. [IproOpeny HaBBIKM TMOCTPOCHHUS ajJrOPUTMOB M IPOrpaMM KOJIHWPOBAHUS
JEKOUPOBAHUS HH(POPMAIIIH.
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